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Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Sze$cian liczby b powiekszony o 7 mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:

A.6b +7 B.b*+7 C.h3-7 D.6b—7

Liczba o 7 wieksza od kwadratu liczby d jest rowna:

A 7+4d? B.7°+d C.(7+4d)? D. (7d)?

Z rbwnania # = % wynika, ze:

A.7-(x+5)=10x B.35=2x"-(x+5) C.1l4x =5x+5 D. 14x = 5x + 25
Rozwiazaniem réwnania 175 = % jest liczba:

A.15 B. 2 C.18 D. 6

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Sx(7x — 4b) = 35x — 20b || prawda [ | falsz
w =3x -7y | | prawda | | falsz
4_@ =12x — 20 || prawda | | falsz

Po uproszczeniu wyrazenia 3(2a + 5b) — 2(2b — a) otrzymamy:
A.4a+19b B. 19ab C.8a+11b D.4a+11b

i .o XxXx+3 . x
Rozwiagz rOwnanie Y1 x>

W tréjkacie rownoramiennym o obwodzie 10 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 otowkow i zaptacit za nie 150 zt.
a) Ile takich oléwkéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 240 z1I?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 240 olowkow?

Babcia Ewa ma w ogrodzie dziewie¢ krzewow réz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosnag do-
sadzila jeszcze pie¢ krzewow réz czerwonych i trzy krzewy — zoéttych. Stosunek liczby krzewow réz
czerwonych do zoltych pozostal taki sam. Ile krzewdéw czerwonych r6z ro$nie teraz w ogrodzie babci

Ewy?

Jarek jest o 7 lat mlodszy od Radka. Za 30 lat beda mieli razem 105 lat. Ile lat ma kazdy z nich obecnie?

Pan Wojtek ma kolekcje samochodow. Wsrod nich % jest koloru niebieskiego, a % pozostalych — czer-
wonego. Oprocz tego w kolekcji jest jeszcze 15 samochodow o innych kolorach. Ille samochodéw ma pan
Wojtek?

Tomek zainstalowal dwie gry komputerowe. Zajely one w pamieci komputera 240 MB. Wiedzac, ze jedna
gra zajmuje o 40 MB pamieci wiecej niz druga, oblicz, ile MB zajmuje kazda z gier.
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14. WKklasieIc jest o 6 chtopcow mniej niz dziewczat. Na kazde cztery dziewczyny przypada dwoch chtopcow.
Ilu uczniow jest w klasie Ic?

15. W szkolnej stoléwce na pieciu uczniéw przypada 1,05 litra zupy. lle zupy przypada na czterech uczniow?

16. Krawcowa na uszycie 9 spddniczek potrzebuje 5,4 metra biezacego materiatu. Ile metroéw biezacych ma-
terialu potrzebuje na uszycie 14 takich spédniczek?
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Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa B

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Siedmiokrotnos$¢ liczby k powiekszonag o 2 mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:

A. 7k +2 B. k7 +2 C.7k -2 D.(k+2)-7

Liczba o 5 wieksza od kwadratu liczby a jest rowna:

A. (a+5)> B.a+5° C.a’+5 D. (5a)°
7 16 ; 6 _ 3 ; o
rownania = = 5. wynika, ze:
A.6-(x+5)=32x B.6:3=2x-(x+5) C.12x =3x +15 D.12x =3x+5

Rozwiazaniem rownania % = % jest liczba:

A. % B.20  C.109  D.8

Ocen prawdziwo$¢ ponizszych réwnosci. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

2a(5a — 12) = 10a? — 24a | | prawda | | fatsz
w =3-16b | | prawda | | falsz
10 - % =15x—1 | | prawda | | fatsz

Po uproszczeniu wyrazenia 5(2a + 3b) — 3(a — 4b) otrzymamy:
A.13a + 3b B.7a+ 3b C.7a+27b D.5a+17b

L o x+3 _ x—1
ROZWIQZ rownanie x—2 = T x -

W trojkacie rownoramiennym o obwodzie 25 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wriasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 240 olowkow i zaptacit za nie 180 z1.
a) Ile takich olowkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 300 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 300 olowkow?

Babcia Ewa ma w ogrodzie szeS$¢ krzewow roz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze osiem krzewoOw roz czerwonych i trzy krzewy — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow réz czerwonych
do zo6htych pozostat taki sam. Ile krzewow czerwonych r6z rosnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Jarek jest o 9 lat starszy od Radka. Za 30 lat beda mieli razem 101 lat. Ile lat ma kazdy z nich obecnie?

Pan Wojtek ma kolekcje samochodow. Wsrod nich % jest koloru niebieskiego, a % pozostatych — czer-
wonego. Oprocz tego w kolekcji jest jeszcze 12 samochodow o innych kolorach. Ile samochodéw ma pan
Wojtek?

Tomek zainstalowal dwie gry komputerowe. Zajely one w pamieci komputera 210 MB. Wiedzac, Ze jedna
gra zajmuje o 30 MB pamieci wiecej niz druga, oblicz, ile MB zajmuje kazda z gier.
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14. W Kklasie Id jest o 6 chlopcow mniej niz dziewczat. Na kazde pie¢ dziewczyn przypada trzech chlopcéow.
Ilu uczniow jest w klasie I1d?

15. W szkolnej stotéwce na pieciu uczniéw przypada 1,3 litra zupy. Ile zupy przypada na trzech uczniow?

16. Krawcowa na uszycie 8 par spodni potrzebuje 7,2 metra biezacego materiatu. Ile metréw biezacych mate-
rialu potrzebuje na uszycie 10 par takich spodni?
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